

## 省消防救援总队联合省森林消防总队

## 开展山岳、地质灾害救援实战演练



T型绳索救援技术 赵童摄

为进一步检验全省消防救援队伍山岳救援技术和汛期突发地质灾害的救援能力,推进与森林消防队伍在共训共练和联合作战领域的融合,6月24日-28日,省消防救援总队和省森林消防总队联合开展专注于山岳、地质灾害救援的技术交流和实战演练。“交流课题多、实战要求严、全过程、全要素”是此次技术交流与实战演练活动的最大特点。

6月27日7时30分,演练正式开始。演练模拟在吉林省长白山原始森林附近发生山体滑坡、泥石流,多名游客被困,具体人数不详,部分被困人员在寻求自救途中走散、迷失,且迷失人员中多人通信设备没有信号。接到报警后,省消防救援总队调派五个山岳救援队赶赴现场,同时启动重要警情通报机制,第一时间向省森林消防总队通报灾情,森林消防总队立即调派多支专业救援力量赶赴现场。

演练过程中,两支队伍紧扣“全过程、全要素”的要求,从接警出动、队伍集结到详细的分析研判和实战



徒步河谷穿越急行救援 陈晨摄

救援,覆盖了搜索、接近、拯救和撤离等关键环节,涉及山体滑坡风险区快速通过、道路开辟、林区搜救、大跨度T型救援、物资运送、斜坡拖拉救援、山体滑坡埋压车辆救援、先锋攀登救援、泥石流区域生命搜救等山岳、地质灾害救援课题。通过救援演练,使参演队伍得到了全面的锤炼和提升,初步实现了救援协作和现场分工的有效融合。

据悉,此次演练是近年来两个总队共同组织的规模较大的山岳、地质灾害救援联合实战演练。在联合实战演练现场,省消防救援总队、省森林消防总队、公安、应急、医疗、气象、交通等社会联动力量200余

人,各类救援车辆50余台,各类器材装备及保障物资3000余件套,演练设置十种山岳、地质灾害救援现场,在演练中,多种先进的救援方法得以实战检验,如绳索救援、无人机搜救、大跨度救援、生命探测等。

此次演习在森林消防队伍与消防救援队伍的深度联合中取得了显著进展,积极探索并初步实现了救援协作、现场分工和指挥中心的有效融合。参与演练的百余名消防救援人员,通过多种救援方法的实战操作和检验,获得了全方面的实战经验和应急救援能力的提升,充分检验了山岳、地质灾害联合救援实战能力。城市晚报全媒体记者 吕闯

## 我省多部门联合开展高速公路自然灾害突发事件综合应急演练

近日,由省交通运输厅主办、吉高集团承办,省公安厅高速公路公安局吉林分局、省交通执法局吉林分局、吉林市应急管理局、吉林市船营消防救援大队共同协办的全省高速公路自然灾害突发事件综合应急演练拉开帷幕。

根据此次演练总体要求,结合全省高速公路特点,选定吉林分公司以吉黑高速公路二道河大桥为演练模拟现场。二道河大桥位于吉林市绕城高速公路东南环的核心区域,全长176米,跨越松花江主要支流温德河。在以往汛期来临时,该路段受松花江水位影响,容易产生水害,对高速公路安全构成威胁,是我省高速公路汛期重点防范的路段之一。

演练模拟汛期因连日强降雨高速公路桥下水位突然



密切协作 吉高集团供图

上涨,导致水漫桥面,交通阻断。吉高集团按突发事件应急管理的事前、事发、事中、事后四个阶段的工作要求,设定了两个演练科目——科目一为汛期高速公路日常安全隐患巡查和桥梁护坡、路基快速加固应急演练;科目二为汛期高速公路水漫桥面快速处置应急演练。演练过程中,各参演单位高效联动、密切配合、协同作战,圆满完成此次应急演练任务,进一步提高了应对高速公路突发事件的应急响应能力和水平,强化了行业内外应急响应联动机制。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 长春市公安局朝阳区分局全力维护“夜治安”当好夏季“守夜人”

炎炎夏日,随着桂林路商圈“夜文化”的逐渐兴起,维护和谐稳定的“夜治安”就成了公安工作的重中之重。为了全面净化社会环境,维护商圈公共秩序,长春市公安局朝阳区分局桂林路派出所调整警力部署,整治治安乱象,多措并举深耕“夜警务”,严防严控点亮“平安灯”。

部分商家为了增加商品曝光度,吸引更多客流量,就出现了占道摆设桌椅经营的现象。由于同志街路段是市区的主要街道之一,人流量大,商贩占道经营经常导致行人和车辆无法顺利通过,造成交通拥堵。

针对此类问题,桂林路派出所与城管部门联合管控,对占道经营的商贩普及了相关法律法规,明确了合法经营地点,引导他们撤离路边经营。对于拒不配合的商贩,执法人员依法采取了强制措施,确保道路畅通无阻。

夜市小摊生意火爆,货品随意摆放,不注意卫生清理;顾客边逛边吃,手中垃圾

随意丢弃,把街边当成了“垃圾场”。久而久之,街区环境卫生恶劣,市容环境也受到严重影响。

桂林路派出所实地排查,联合执法人员合理规划了垃圾桶的摆放位置,还对沿线的环境卫生、市容市貌进行了整治,对乱丢垃圾、随地堆放物品等不文明行为进行了纠正。同时,还向商户和过往市民宣传法律法规,引导大家共同维护良好的市场秩序和市容环境。

“警察同志,周围夜市太闹人,我们睡觉都睡不消停!”每逢夏季到来,桂林路派出所接到最多的警情就是噪声问题。因商圈地处居民区,夜间经营活动产生的噪声确实对周边居民的生活质量形成了严重困扰。

为了全面营造商圈“闹中取静”的经营模式,桂林路派出所联合行政执法大队开展集中整治,对商户的经营时间和经营噪声等进行了科学的规划管理,在不影响百姓正常休息的情况下,打造出繁荣有序的桂林商圈。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 国风篆香引领“50+少年”

## 穿越千年 领略宋风古韵之美

净几明窗,一瓯茶,一炉香;小园方塘,一池莲,几闲云……6月26日,太极禅健康生活馆内,城市晚报“50+少年”栏目携手非遗宋点茶四世学道弟子、人力资源和社会保障部颁证香道师冯天美女士,带领参与者们穿越时空,感受千年香道文化的独特魅力。

活动伊始,参与者身着古装或旗袍,经过精心化妆造型,仿佛置身于宋代文人墨客的雅集之中。书法签到、禅悦品茶等环节,不仅为活动增添了浓厚的文化氛围,更让参与者的心灵得到了一次深度的洗礼。

“焚香雅有逸韵,若无茗茶浮碗,终少一番胜缘。是故茶香两相为用,缺一不可,兼清福者能有几人。”古法篆香,更承载了千年的历史与文化,每一缕香气都仿佛在诉说着古老的故事。

松灰、压灰、扫灰、放香篆、舀香粉、填香粉、脱模、点香……在冯天美老师的带领下,“50+少年”们开始亲手制作篆香。从最初的生疏到逐渐熟练,每一个步骤都让她们感受到了前所未有的专注与宁静。当看到自己的第一炉香被点燃,香烟袅袅升起时,脸上露出了惊喜与满足的笑容。这一刻,她们仿佛与古人有了一次心灵的对话,感受到了古人的生活态度和审美追求。

这次亲身体验国风篆香的经历,让“50+少年”们的脸上洋溢着满足与不舍,纷纷表示,这次活动让她们感受到了传统文化的博大精深和独特魅力,也让她们更加珍惜和传承这些宝贵的文化遗产。丝绒告诉记者,“最开始以为篆香很难,看着自己第一次做的香一下子就点燃了,感觉一



活动现场 城市晚报全媒体记者 杜兆云 摄

切很神奇!”冯女士坦言,“老师讲得特别细心、耐心,整个体验过程让人陶醉其中,让我在这个繁华的世界静下来,投入其中,对自己的身心也是一种放松,真的很感谢。”

此次活动的设计理念以绿色为主题,结合了宋代文人四艺——焚香、品茶、插花、挂画。其中,焚香尤为引人注目。冯天美女士为大家讲解了人参香这一吉林省长白山特色香品,并带领大家品鉴了各种名香。“中式香不仅仅指的是香气,还有它的韵味和香烟所能带给人的灵感。”这种独特的文化体验让参与者感受到了古人的生活态度和审美追求。冯天美表示,希望通过这次国风篆香活动,让大家对吉林省的香道文化有一个更深的了解,感受到中式香韵的独特魅力。同时,她也

希望参与者们能够在繁忙的生活中找到一片属于自己的宁静之地,享受生活的美好。“祝愿每个人都能够闻香如愿!”

此次“国风篆香”体验之旅不仅让“50+少年”们领略到了古代香道文化的独特魅力,更让她们感受到了传统文化的博大精深。相信在未来的日子里,这种独特的文化体验将会吸引更多的前人参与和感受。城市晚报全媒体记者 朴松莲



关注城市晚报“50+少年”更多活动,请扫码添加微信,及时获得信息,为生活增添更多色彩和温度。

## 长春市公安局宽城区分局北京大街派出所“一窗通办”办理车驾管业务更便捷

根据省公安厅、市公安局《关于深化公安政务服务改革推动“高效办成一件事”的实施意见》,长春市公安局宽城区分局持续深化政务服务改革,着力打造“户籍+交管”业务的新模式,全面实现“一窗通办”,让群众享受“就近能办”“多点可办”“少跑快办”的升级服务。

近日,张女士来到北京大街派出所咨询是否能办理机动车违章缴罚业务。在户

籍民警李汝嫣的帮助下,仅用不到10分钟就办理完成并缴费成功。张女士不禁感叹道:“现在派出所也能处理违章缴罚,就近办理,不用排队,真是太方便了!”

宽城分局将持续深化“放管服”改革,以群众盼望为聚焦点,以窗口服务为阵地,实现打通服务群众的“最后一公里”,全力打造群众窗口、信任、满意的公安服务窗口。城市晚报全媒体记者 吕闯